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A megértés utja 
gentleman módra lehet elintézni olyan 
kérdéseket, amelyek évek óta nem en- 
gedték teljes mértékben érvényre jutni 
a megértés igaz szellemét 

jobbot nyujtva Magyarországnak, meg- 

mutatták mindenkinek, hogy a tárgyila- 

gos elbirálás, a közös célok felismeré- 

Nyugatnak. A bledi tárgyalások lezaj- 
lása után, azt hisszük, ez az elismerés 
még nagyobb mértékben kiterjed a 

után 

kisántánt államok külügyminiszterei 
kisántánt államokra is, amelyek baráti se és egymás megbecsülése 

thácskozásra ültek össze a jugoszlá- 

i Bledben. A három külügyminiszter, 

a Románia, Jugoszlávia és Cseh- 

lovákia között fennálló államszövet- 

g áilandó tanácsát alkotják, mind: 

anyiszor megbeszélést tartanak, ahány- 

or olyan kérdések kerülnek szőnyeg- 

amelyek fontosságot képviselnek 

ndhárom ország számára és amelyek 

legvitatása elhalaszthatatlanul szüksé- 

s. Az állandó tanács ülését talán már 

gen előzte meg olyan érdeklődés, 

nt éppen most. Azon esmények után, 

nelyek az Anschluss óta Középeuró- 

in végigvonultak, valóban szüksé- 

ssé vált, hogy a kisántánt államok 

gyminiszterei is megvitassák a hely- 

Met és leszögezzék azokat az irány- 

veket, amelyek a három államot to- 

bb vezérlik a megértés utján. 

jelenlegi bledi tanácskozásoknak 

gyon fontos pontja van: a kisántánt 

lamok és Magyarország egymás kö- 

5tti viszonyának végleges rendezése. 

akérdés nem ujkeletü, töbpb Izben 

onácskozásra is adott már alkalmat, de 

végső megoldáshoz eddig nem ér- 

ezhetett el. Ugy érezzük, most eljött az 

z időpont, amikor a nyilt, közvetlen 

egoldás küszöbén állunk, amely meg- 

dás teljes mértékben hozzájárul a 

lyzet tisztázásához. A jugoszláv lapok 

áris bő kommentárokat füznek a bledi 

rgyalásokhoz és a belgrádi kormány 

lhivatalos lapja bőségesen foglalko- 

k a kisántánt külügyminisztereinek ta- 

cskozásával és az ott várható ered- 

ényekkel. A lapok nyiltan rámutatnak 

ra, hogy a külügyminiszterek megbe- 

,miképpen lehetne Magyaror- 

ággal uriemberi egyezményt kötni. A 

goszláv félhivatalos lap örvendete- 

Gerülátó eppen a kérdésben és 

Ikül, hogy meg akarná előzni az 

olyan eredményt jósol, 

! álla- 

államok külügyminiszterel 

os lépésekkel indultak meg azon 

uton, amely a közös megértés telé 

és amely fölött diadalmasan ra: 

a békülékenység glóriája. Éveken 

ztül forrott ez a kérdés, mig végre 

gérett annyira, hogy a végleges 

goldás stádiumába érkezhetett. Azt 

ük az éveken keresztül érlelt józan 

rlegelés után jutottunk el a jobb 

szak küszöbéhez, amely uriemberi 

állapodást kiván létesiteni a Kisán- 

t államok és Magyarország között. 

vanakkor a jugoszláv sajtó szerint a 

erkezési egyenjoguságot Is meg 

adni Magyarországnak, amennyi- 

en a szomszédos állam lemond arról, 

gy a kisántánttal szemben az erőszak 

vverelt alkalmazza. 

jugoszláv sajtó sikert remélő hang- 

kétségkivül azt jelenti, hogy az uj 

tszak napja virrad fel a Duna-meden- 

népei számára. A bledi tárgyalások 

szersmindenkorra elvetik azt a bizo- 

zorongó érzést, azt a bizonyta- 

ságot, amely eddig a kisántánt álla- 

s Magyarország között hol erő- 

en, hol gyengébben, de végered- 

yben mindig érezhető volt. Ennek 

ántánt 

nikii egyezmény után az egész vi- 

sajtója a legnagyobb megelégedés 

gján állapitotta meg, hogy a Bal- 

a régi tüzfészek uj utakon, uj szel- 

e a megbékélés korszaka jön. A 

A kisántánt államok külügyminisz- 

tereinek találkozójára Petrescu Com- 
nen román és Krofta Kamill cseh- 

szlovák külügyminiszterek 
vasárnap délelőtt érkeztek 

meg Bledbe. 

ahol a pályaudvaron Sztojadinovits 

jugoszláv miniszterelnök és Marics 
tábornok, nemzetvédelmi és tengeré- 

szeti miniszter üdvözölték a vendé- 

geket. Sztojadinovits miniszterelnök 

felesége virágcsokrot nyujtott át Pet- 

rescu Comnen külügyminiszter nejé- 

nek és leányának. A pályaudvar előtt 

a külügyminiszterek elléptek 
a diszszázad előtt, miközben 

a zenekar a román és cseh- 
szlovák himnuszokat játszotta. 

A város polgármesterének üdvözlő 
beszédére Petrescu Comnen válaszolt. 

A kisántánt külügyminisztereinek 

értekezletére 
EBledbe érkeztek a hbelgrádi 

francia, német, olasz. angol, 

magyar, görög és bolgár meg- 
hatalmazott miniszterek is. 

A külügyminiszterek tanácskozá- 

sával kapcsolatban összeült a kisán- 

tánt államok sajtójának értekezlete is. 

A tizennegyedik értekezletet Popo- 

vics, a jugoszláv ujságirók küldöttsé- 

gének elnöke nyitotta meg. A román 

A bDledi értekezlet elé diplomáciai 

körökben rendkivüli érdeklődéssel te- 

kintettek. Bledben nem kevesebb, 

László bucurestii magyar követ is. 

A francia külügyminiszterium fél- 

hivatalos szócsöve, a Le Temps sze- 

rint a megegyezés igen kedvező kilá- 

ben haladva példát szolgáltatott a tásokkal biztat. A lap szerint Romá- 

A kisáutáut államok koufereuciája 

Tizenöt állam követe 
tartózkodik jelenleg Bledben 

Vasárnap kezdődött a kisántánt külügyminisztereinek tanácskozása 

a jugoszláviai Bledben - Megegyezés készül Magyarország 

katonai egyenjoguságának elismerése tekintetében 

A kiscbbségi kérdés már nem 
akadálya az csyüttmüködésnek 
Petresca CGomnen még a délelőtt fo- 

lyamán meglátogatta Sztojadinovits 

miniszterelnököt és külügyminisztert, 

valamint Krofta külügyminisztert. Az 
előzetes megbeszélések után a három 

külügyminiszter 

összeült az első hivatalos ta- 

; nácskozásra. 

Délben Pál jugoszláv régensherceg 

kihallgatáson fogadta Peterseun Com- 

nen és Krofta külügyminisztereket, 

majd mindkettőt villásreggelin látta 

vendégül. A régensherceg Petrescu 

Comnen külügyminiszternek a legma- 

gasabb jugoszláv kitüntetést. a Fehér 

Sas rend első osztályát adományozta. 
Vasárnap délután Marioara jugo- 
szláv anyakirályné fogadta kihallga- 

táson Petresca Comnent, utána pedig 
Krofta Kamillt. 

A jucoszláv sajtó iontos határozatokat jósol 
küldöttség nevében Sandulescu D., a 

csehszlovák küldöttség nevében pedig 

Styvin válaszolt. Az értekezlet hódoló 

táviratokat küldött Őfelsége Carol ki- 

rálynak, Péter jugoszláv királynak, 

Benesnek, a csehszlovák köztársaság 

elnökének és Pál jugoszláv régens- 

hercegnekk 
A jugoszláv sajtó teljes bizakodás- 

sal tekint a bledi tanácskozások ered- 

ménye elé és nagyfontosságu határo- 

mint tizenöt állam követe tartózko- 

dik, közöttük Bakáts-Bessenyei báró 

belgrádi magyar követ és Bárdossy! 

zatok meghozatalát jósolja. 

Az épitő békepoliüka uj korszaka 
kezdődik a Duna völéében 

magatartása bizonyitja, hogy 

a kisebbségi kérdés már nem 
akadálya a dunai államok 

termékeny együttmüködésének. 

Lehet - irja a francia lap - hogy a 

külügyminiszterek olyan nyilatkoza- 

nia 

Szalonikiben. A francia lap szerint 

sor kerülhet bizonyos katonai termé- 

szetü intézkedések megszüntetésére, 

ton dolgoznak, mint amilyet Bulgária 

és a Balkán szövetség államai tettek 

amelyek immár csak Magyarországra 
nézve voltak kötelezők. 

A Le Temps idézi a jugoszláv fél- 

hivatalos lap, a Vreme megjegyzéseit 
is, amelyek szerint a bledi értekezlet 
egyenesen történelmi jelentőségül, 

mert azon kiküszöbölik a vitás kérdé- 
seket a kisántánt és Magyarország 

között és ezzel 
az épitő békepolitika uj kor- 

szakát nyitják meg a Duna- 

völgyében. 

A Politika cimü belgrádi lap meg- 
állapitja, hogy Magyarországgal már 
egy éve folynak a kiegyezés ügyében 
a tárgyalások és ezek különösen az 
utóbbi időben kedvezően haladtak 
előre. A lap szerint a bledi értekezlet 

fontos pontja a dunai nemzetközi ha- 
józás kérdésének rendezése is. A há- 

rom kisántánt állam külügyminiszte- 
rei együttes eljárásban akarnak meg- 

állapodni, hogy szolidárisan léphesse- 

nek fel a nemzetközi Duna-bizottság- 
gal szemben. 

A belgrádi lapok arról tudnak, 
hogy Bakáts-Bessenyei báró belgrádi 

magyar követ Bledben hosszabb meg- 

beszélést folytatott Sztojadinovits 
jugoszláv miniszterelnökkel, akivel 
részletesen megvitatta 

a kisántánt és Magyarország 

viszonyával kapcsolatban ren- 

dezésre váró kérdéseket. 

A csehszlovák sajtó véleménye sze- 
rint egyelőre csak ideiglenes megol- 
dásról van szó Magyarországgal kap- 
csolatban. Ezek szerint a három kis- 
ántánt állam közös nyilatkozatot tesz 
közzé és kifejezésre juttatja a Ma- 
gyarországgal való megegyezésre irá- 
nyuló jóakaratát. A prágai csehszlo- 
vák kormánylapok szerint a csehszlo- 
vákiai magyar kisebbség helyzetének 
kérdése még hátráltatja a végleges 
megegyezést Magyarországgal. 
Tegnap délelőtt a három kisántánt 



hivatalos megbeszéléseket. 

Belgrádi jelentések szerint a jugo- 
szláv sajtó részletesen foglalkozik 

a konferencia első napjának 

eredményével. 

A lapok kiemelik, hogy ugy a hivata- 
los hatóságok, mint a lakosság is 

rendkivül ezivélyes és meleg fogad- 
tatásban részesitetták Petrescu Com- 
nen román és Krofta csehszlovák 

külügyminisztert. A belgrádi Vreme, 
a kormány félhivatalosa a követke- 

zőket irja: 

- A kisántánt államok állandó ta- 

nácsának ülésszakai mindig meleg 
érzelmek kifejezői voltak és hiven 

állam külügyminiszterei folytatták a amelyek 
.... 

a három népet sorsközösség- 

ben egyesitették. 

A három állam külügyminiszterének 
megbeszélései mindig a legnagyobb 
szivélyesség jegyében folytak le. 
bármilyen változás is történt Euró- 
pában az utolsó tiz év folyamán. A 
bledi pályaudvaron lefolyt megbeszé- 
lés az óriási Triglav-csucs árnyéká- 
ban megrázó jellegü volt, talán ép- 
pen azért, mert 

az európai örvény alpeseink 

örök gránitfalán megtörik 

és a bledi tó tükre éppen olyan békés 
egyál- 

ese- 
és csendes, mintha a világon 

talában nem történne drámai 

tükrözték vissza azokat az érzéseket, 

Runciman bizakodva fekint 

A pragaj tárgyalások - jelenti a Ha- 

vas-ügynökség - zsákutcába jutottak. A 

szudetanémetek és a kormány képviselői 

az eddig: megbeszélések során nem tud- 

tak egymással megegyezni. Valamennyi 

szem most már Runciman lord felé for- 
dul. Ugy vélik, hogy az ő közbenjárása 

számára elérkezet, a lélektan pillanat. 
Runciman lord 

fogja fel a hely- 

tet 

és reméli, hogy a szudetanémetek és a 
kormány közötti tárgyalások nem ma- 
radnak eredménytelenek Amennyiben 
azonban ez a közvetités is eredménytelen 
maradna, akkor a lord szerint elérkezett 
a nemzetközi konterenciának az ideje. 

A berlini lapok Prágában uj esemé- 
nyeket várnak. A lapok hangsulyozák, 

hogy Csehezlovákiában a nemzetkisebbsé- 

gi kérdést nem lehet néhány szudetamé- 
met postamester kinevezésével elintézni 

Örvendetes, ha a közszolgálatba szudeta- 
németeket neveznek ki, azonban az eddi- 
gi kinevezések nem jutottak tul a kezde- 

oeptimisztikusan 

mény. 

Hitler és Henlein 
titkos találkozása 

a várható fejlemények elé 
ményező kisérletezéseken. Elengedhetet- 

len, hogy 

a nemzetkisebbségek maguk ve- 
gyék sorsuk irányitását a ke- 

zükbe. 

A londoi News Cronicle prágai jelenté- 
se szerint Henlein Konrád, a szudetané- 
metek vezére 

titokban Hitler német birodalmi 
vezérkancellárhoz utazott, 

hogy beszámoljon a jelenlegi csehszlová- 

kiai helyzetről. 

Kundt szudetanémet képviselő ma uij- 
ból felveszi az érintkezést Hodzsa Milán 
miniszterelnökkel, Ezen a találkozáson 

megállapitják a szudetanémet képviselők 

és a kormány megbizotti közötti további 

tárgyalások irányvonalait. 
Runciman lord, aki tegnap tért vissza 

Prágába, ma kezd hozzá első jelentésé- 
nek megszövegezéséhez. Ez a jelentés 

a csehszlovák kormánnyal és a 

kisebbségek képviselőivel folyta- 
tott tárgyalásokat foglalia ma- 

gában. 
A jelentés csütörtökön készül el. 

e.e v0 

A nagy politikai botrányper 

Sullámverése 

Amerika közvéleményének nem 

lankadó érdeklődése mellett tárgyal- 

ják Newyorkban azt a nagy pert, 
amelynek vádlottja Hines. a demok- 

raták ismert vezére. Az ügyészi vád- 
beszéd nyomán sulyos vádak hang- 

zottak el a mindenhatónak vélt poli- 
tikugs ellen. Dewey főügyész beszédé- 

ben először is 

a hirhedt sorsjáték megrende- 

zésének előzményeire muta- 

tott rá. 

Elmondotta, hogy ezt az üzletet több 

vállalkozó Mivta életre, mire 1931-ben 

a gangszterek, akiknek vezetőjük 

Schultz Dutch volt, elhatározták, 
hogy ráteszik kezüket a jövedelmező 

üzletre. Erőszakkal kényszeritették a 
vállalkozókat, hogy átadják a sors- 

jegy üzletel, hkik ellenszegültek, azok 
életükkel fizettek 

MMili 

A panamaszagu sorsjegyüszlei 
asz amerikai 

Diróság előft 

ezért a merészségért. A gangszterek 

és a demokrata párt között az ügyész 

szerint egy Davis nevü ügyvéd volt a 
közvetitő, aki egyszersmind védte is 
a banditákat, ha rendőrkézre kerül- 

tek. Dewey főügyész szerint ne 

1933-ban 

a gangszterek ezitségével 

választatta meg Dodge C. William ke- 

rületi főügyészt és a választási har- 
cok költségeit a gangszterek fedezték. 

A főügyész vádbeszéde végén hu- 

szonhét évi börtönbüntetés kiszabá- 
sát kérte Hinsre. Egyelőre a helyzet 

ugy alakul, hogy az esküdtek inkább 
Dewey főügyészre hallgatnak. viszont 
a newyorki taxisoffőrök még mindig 

a demokrata Hines győzelmé- 

re esküsznek. 

Hines különben annyira biztos a dol- 

gában, 2 ogy: a tárgyajásra egész csa- 

után 4 óráig olcsó helyárakkal. 

1938, AUGUSZTU 

ládját is magával vitte. Ami pedig a 
legjellemzőbb Newyorkra: a nagy per 
ellenére is nyugodtan árusitják to- 

vább a vitás sorsjegyeket. 

Megírtuk, hogy Csernovicban ut- 
levélhamisitó bünszövetkezetet leplez- 

tek le. 

Az utlevélhamisitók leleple- 
zése a temesvári rendőrség 

érdeme. 

Auguszbue 15-én ugyanis a Sztamo- 
ra-Moravica határállomásra érke- 

zett Dobransky Bogdan csernovici 
illetőségü lakos, aki Jugoszláviába 
akart utazni, Amikor megvizsgálták 

utlevelét, azt hamisnak találták. Dob- 
ranskyt erre őrizetbe vették és a te 
mesvári rendőrségre kisérték. Ma- 

teescu alezredes, a kvesztura vezetője 
személyesen irányitotta a nyomozást 
amely sikerre is vezetett. Chemitzki 
Imre komiszárus Csernovicba uta- 
zott és az ottani rendőrség közremü- 
ködésével 

letartóztatta az ullevélhami 

sitó bünszövetkezet vezetőit. 
e........ 

Részleges kormányváiság Párisba 
Daladier rádióbeszédének hatása alatt a Irancia kormár 

két tagja beadta lemondását 

ranciaországban részleges kor- 
mányválság folyt le. Daladier mi- 
niszterelnök vasárnap este rádióbe- 

szédet mondott, amelynek tartalmát 
azonban nem beszélte meg előzőleg 

minisztertársalval. Ennek következ- 
tében 

a munkaügyi és a közmunka- 

ügyi miniszterek benyujtot- 

ták lemondásukat, amit el is 
fogadtak, 

Egyelőre a jelek arra mutatnak 
hogy a kormányválságot sikerül a 
kormány részleges átalakitásával át- 
hidalni. 
Daladier miniszterelnök vasárnap 

este mondotta el előre bejelentett rá- 
dióbeszédét. Ebben kifejtette, hogy a 
népeket ma mindenütt háborus kon- 

fliktusok foglalkoztatják, ez azonban 

még nem jelenti azt, hogy a 
háboru elkerülhetetlen, 

Daladier szólt a francia hadsereg 
erejéről és a demokratikus nagyha- 
talmak közötti szolidaritásról. Ez az 
együttérzés pénzügyi téren is meg- 

nyilatkozik. A francia kormány el- 
lenzi a frank leértékelését és a devi- 

zaforgalom ellenőrzését. A Írancia 
frank a világ legerősebb pénzegysé- 
gei közé tartozik. A nehézségnek 

oka az, hogy az állam bevétele 1914- 
ben 38 milliárd arany volt, 1937-ben 
ellenben csak 22 milliárd aranyfrank 

Emelni kell tehát az állami 
bevételeket. 

Daladier beszéde nem nyerte meg 
a Kenmunis és a szocialista p 

sz Romániában! Csak egy pát napig AzZ ORIÁS CIRKUSZ TEMESVÁRON A II KERÜLET, PIATA BADEA CARTAN (A SZENA-TÉREN 
....................................... 

Első megnyitó előadás szerdán, augusztus 24-én este 9 óra 10 perekor, Romániában még nem látott miüsol 

120 személy és 160 különböző élőállattal. Csütörtök, szombat, vasárnap két-két előadás. Matiné délután 5 órakor 

Rendes előadás 9 óra 10 perckor. Allatok megtekintése naponta reggel 9 órától este 8 óráig, matinénapoko 1 dél 

Letartóztatott utlevélhamisit 
A temesvári rendőrség érdeme a nagyarányu csernovici 

hamisitás leleplezése 

órás munkahét bevezetésére vonat 

PALACE-DENS 
BUDAPESI VII, Károly kiraly-ut 3]a. 
1-416-10, 1- 416-20. Központi fekves 
Minden komfort. Francia és dietás 
Szobák ellatás nelkül is. Időszerű 

Letartóztatták Diamand Izidor 
ügyvédet, Holztráger Leó mérnől 

Lindner Sámuel bankigazgatól 
még másokat. Csernovici jel 

szerint a bünszövetkezet tagjai 
lejárt utleveleket használtak 

amelyekből eltüntették az ada 

azután a megrendelő adatait irt 

utlevélbe, amelyet fényképpel 
láttak. A hamis utleveleket a k 

dieknek idegen országban kézbes 
ték ki és azok ilyen hamis utle 

jöttek az országba. Dobranskynak 
hamis utlevelet Belgrádban ke 
volna átadni egy állam, 
gárnak. 

Ezgy hamis utlevél ára 50.000 

1600.000 lei volt. 

A bünszövetkezet évek óta mi 
dött és közel husz hamis utl 
készitett. 

betszését. A kormány két függel 

szocialista tagja, 

Ramadier munkaügyi és 
Frossard közmunkaügyi 
niszterek bejelentették 

mondásukat 

Daladier miniszterelnök mindkét 
niszterének lemondását elfogdata. P 

litikai körökben Ramadier lemond 
sát azzal magyarázzák, hogy Dal 
dier nem ismertette vele előzőleg 
szédének tartalmát és a munka 

miniszternek nem is volt tudi 
Daladier ama tervéről, amely 

le 

a ilea 
Mass 

zik. Frossard ebben a kérdésben 
daritást vállalt minisztertársával. 

Politikai körökben az a vélemél 
alakult ki. hogy a két miniszter ] 
mondását csak a kormány re ; 
átalakitása követheti, 

messzemenő követezmények- 

ről nincsen szó. 

Frossard utódjául De Monzie kép" 

selőt, a republikánus szocialista un 
vezetőjét szemelték ki. Ramadi 
munkaügyi miniszter utódjaként P 
maret képviselőt emlegetik. 

A legujabb hivatalos jelentés 
szerint De Monzie és Pomaret eli 

gadták a közmunkaügyi, illetve 
munkaügyi miniszteri tárcákat. Dal 
dier tegnap a nemzetvédelmi mi 
teriumban fogadta az ujságiróka 
elismerte, hogy volt két kiváló mu 
katársának joga volt egyéni vél 
nén alkotni erről a probiémáról. 



A Capitala cimü fővárosi lap jelen- 

te szerint november tizenötödikéig 

a közigazgatási törvény vég- 

ajtási utasitása és azután 

kinevezik az uj prefektuso- 

kat és polgármestereket. 

a különleges bizottság, amely a 

özigazgatási törvény alkalmazására 

t megbizást, ugyancsak novem- 

módositja a főváros közigazga- 

i beosztását is. Az uj törvényhez 

kalmazkodva, Bucuresti a jövőben 

özvetlenül a belügyminiszteriumnak 

sz alárendelve és főpolgármesterét 

rrályi dekrétummal nevezik ki. A 

zuj preilektusok és polgármesterek 
kinevezése november közepén 

megy végbe 
Ezen a héten beiktatják a többi királyi helytartót is 

oklevéllel, vagy 
ranggal kell rendelkeznie. 

helytartóságok alá tartoznak. 

Felvételünk azt a történelmi pillanatot örökiti meg, 

amikor Őftelsége alálrja a közigazgatási törvényt 

lyi királyi helytartót iktattak be. A 

őváros főpolgármesterének főiskolai 

Titeanu miniszter 

A brassói latin egyetem tanfolya- 
na négy héten keresztül tartott és a 

anfolyam résztvevői - szám szerint 
tvenen - elindultak a Duna del- 

ja felé, ahol kirándulást tesznek. 

tközben Bucurestiben 

az összes résztvevők megje- 
lentek Titeanu Eugen sajtó- 

és propagandaügyi miniszter 

előtt. 

soportot Serban tanár vezette és 

nak tagjai között ott volt Thibau- 

et, a lyoni egyetem tanára, René 

raey, a lausannei egyetem tanára. 

ancia küldöttség vezetője, Henry 

chon a straszburgi egyetem ta- 

nára, Guido Lorenzi, az olasz kül 

öttség vezetője. 

Titeanu miniszter előtt először 

ban tanár mutatott rövid beszéd- 

a latin egyetem célkitüzéseire és 

yolce éves müködése 

dményekre, egyben megállapitot- 

hogy emnek az intézménynek mi- 

nagy szerepe volt a latin ál- 
lamok ifjuságának közeledé- 

se terén. 

iteanu Eugen miniszter válaszá- 

kifejtette, hogy a propaganda 

g a megszervezés kezdetleges stá- 

ában volt s ennek következtében 

n mutathatta fel kivánt ered- 

nyt. Szólt ezután az uj utakon 

ó román ifjuság szellemi életé- 

evelő és lelkesitő munkájáról. Az 

brassói latin egyetem tanfolyamának 
résztvevői 

alatt elért 

valamint Őfelsége Carol király 

legalább alezredesi 

A többi municipiumok a királyi 

polgármestereidae a királyi 
helytartók nevezik ki. 

Eddig, mint ismeretes. három erdé- 

több királyi helytartó ünnepélyes 

beiktatására 
ezen a héten kerül sor. 

A Capitala megfigyelése szerint min- 
den kerületi székhelyen éppen olyan 
ünnepélyesen készülnek a beiktatás- 
ra, mint az Temesvárott, Kolozsvárott 
és Gyulafehérvárott lefolyt. 

előtt tisztelegtek 

iskolai reformot királyi kezdeménye- 

zés inditotta el utjára és Őfelsége 

Carol király példát nyujtott, amikor 
Mihai gyulafehérvári nagyvajdának 

reális alapokon nyugvó ne- 

velést adott, 

minden társadalmi osztályból, több- 
ségi és kisebbségi körökből származó 

osztálytársak között. 

Titeanu miniszter rámutatott arra 

az áldásos eredményre, amit az Or- 
szágőr-szervezet az állam nemzeti és 

társadalmi ujjászületése érdekében 

elért. Vitába szállott a hamis utakon 
haladó áldemokráciával és megálla- 

pitotta, hogy ma a román ifjuság 
fegyelmezetten és bajtársi együttér- 

zésben él. 

nak igazi szelleme. 

Titeanu ezután köszönetet mon- 

dott Serban tanárnak, majd felkérte 

a tanfolyam résztvevőit, hogy hagy- 
ják hátra cimüket, mert igy nyilván 

lehet tartani Románia külföldi ba- 

rátait. 

A vendégek nevében először René 

Braey mondott köszönetet a szivé- 
lyes fogadtatásért és megemlékezett 

arról a kapcsolatról, amely a román 

és a francia népek között van, egy- 

ben megigérte, hogy a latin ügynek 

mindig hüséges követe lesz. Guido 
Lorenzi, aki olaszul beszélt, rámuta- 
tott a román és az olasz nép közötti 

testvéri kapcsolatokra. Thibaudet 

cia társaság nevében 

a társaság disztagságát nyuj- 

totta át Titeanu miniszter- 
nek. 

A vendégek elénekelték a román 

himnuszt, végül pedig megtekintet- 

ték az országőr-kiállitást, amelyet a 

sajtó és propagandaügyi államtitkár- 

ság kezdeményezésére a nemzeti tu- 

risztikai hivatal rendezett. 
e- 

A kormányzó 

Horthy Miklós, Magyarország kor- 

mányzója vasárnap reggel 

hivatalos látogatásra Német- 

országba indult. 

Kiséretében volt a felesége, Imrédy 
Béla miniszterelnök, Kánya Kálmán 
külügyminiszter és Rátz Jenő honvé- 

delmi miniszter. 

A nemzetközi sajtó nagy cikkekben 

foglalkozik a magyar kormányzó ut- 

jának jelentőségével. A német lapok 

nagyjelentőségünek mondják a ma- 

gyar államférfiak utazását de egy- 
ben hangsulyozzák, hogy nincsen szó 

a német birodalom és Magyarország 

közt ujabb szerződés kötéséről. A 

magyar és német államférfiak első- 

sorban gazdasági kérdésekről tárgyal- 

nak. 
A párisi sajtó is nagy figyelmet 

szentel a látogatásnak. A Havas-ügy- 

nökség szerint a magyar államférfiak 

kényes feladat előtt állanak, amely 

esetleg nemcsak Magyarország, ha- 

nem egész 

Európa számára jelentőség- 

teljes lehet. 

Magyarország a Berlin-Róma ten- 

gely tulzott befolyásától csak ugy vé- 

dekezhetik eredményesen, ha a többi 

szomszédos állammal baráti kapcsola- 
tokat hoz létre. A Temps annak a re- 

ményének ad kifejezést, hogy Német- 

ország nem kényszeriti Magyarorszá- 

got behódolásra. 

Horthy és kiséretének különvonata 

vasárnap reggel indult el Budapest- 

ről és az uton mindenütt lelkesedéssel 

ünnepelték. 
Hitler birodalmi vezérkancellár va- 

sárnap este Berlinből Kielbe utazott, 

ahol 
hétfőn reggel személyesen fo- 

Maestru specialist in fabricarea 

conservelor de carne 
Se cauta un maestru specialist 
pentru Fabrica Militará de Con- 
serve Timisoara. Doritorii se vor 
prezenta cu olerte la sediul Fab- 
ticei fimisoara, Strada Gh. Lazar 
No 26 cu acte. Dírecfiunea Fabricei 

e.. 

Horthu kormányzó Németországban 
felesége Kielben megkeresztelte a némei 

hadiflofta legujabb cirkálóját 
kiséretét. 

A vezérkancellár szivélyesen üdvözöl- 

te Horthy kormányzót, feleségének 

pedig virágcsokrot nyujtott át. A 

két állmatő azután ellépett a német 

haditengerészet diszszázada előtt. 
Hortny Miklós kiséretével, Hitler 

vezérkancellárral és a német előkelő- 

ségekkel azután a Nixe yacht fedél- 
zetére szállott, hogy elmenjen a Ger- 

mania-Krupp hajógyárba. A leg- 

ujabb német cirkálót - amelynek 
keresztanyjául Horthynét kérték föl 
- ez a hajógyár épitette. A gyárte- 

lepen lovag Krupp von Bohlen und 

Halbach elnök köszöntötte az érkező 

előkelőségeket és 
a diszemelvényre vezette őket. 

Az emelvény mellett állott az uj cir- 

kálóhajó. Lovag Krupp felolvasta a 
cirkáló épitéséről szóló jelentését 
majd utána Seyss-Induart mondott 

beszédet. Horthyné azután odalépett 

a fogantyuhoz, amellyel mozgásba 
hozta a hajószentelésnélhasználtpezs- 

gőspalackot. Miközben a palack a 

hajó fényes testén ezer darabra tört, 
Horthyné hangosan mondotta: 

- Én téged a Prinz Eugen 
névre keresztellek! 

A következő pillanatban az uj 
hajó móltóságteljesen legördült a 

tenger hullámaira. Azután Horthy, 

Hitler és a többi előkelőség a Girelle 

hadihajóról a nyilt tengeren meg- 

nézte a német flotta gyakorlatát. 

Horthyné ezalatt a Patria hajóra 

ment. 

A flotta nagy diszszemléjén száz- 

harminchat hajó vett részt és Horthy 

elismeréssel nyilatkozott a 
német hadihajókról, 

Horthyné délután négy órakor a Pat- 
ria hajón teázott. Este nyolc órakor 

gadta Horthy kormányzót és 
......... 

Egy Bécs felé haladó román uszály- 

hajón Komárom közelében revolver- 

lövégek dördültek el és a parton ál- 

lók észrevették, hogy a hajón 

egy fiatal nő összeesik. 

egy férfi pedig agyon akarja magát 

lőni. A hajón levők közül többen a 

férfire vetették magukat, kicsavarták 

kezéből a fegyvert és megakadályoz 

ták abban is, hogy a Dunába ugorjon. 

Az izgalmas események után a hajó 

kikötött és ekkor megállanitották, 

hogy tulajdonképpen mi történt. 

hajón utazott édesanyjával Andrean 

leány, akinek hosszabb ideje udvarolt 

Pajter Pepi 
egyetemi tanár a lyoni román-íran- mács. A harminckét esztendős férfi 

A 

sSteluta, tizenhat éves feltünően szép 

hajókisérő német tol- 

a hajón diszebéd volt. 

Szecelmi deáwma a hajón 
A kikosarazott szerelmes agyonlőtt egy tizenhat éves 

leányt és utána öngyilkos akart lenni 

megkérte a tizenhat éves leány 

kezét, 

de a leány és édesanyja is kikosaraz- 

ták. A szerelmes férfi elkeseredésé- 

ben revolvert rántott és a leányra 

lőtt, majd önmagával akat végezni. A 

leányt sulyos sérülésével a győri kór- 

házba vitték, ahol hétfő reggel meg- 

halt. Pajter Pepit letartóztatták. 

fiatalember 
román, német, magyar, angol, francia, 
holland, flamand nyelveket biró, meg: 

felelő állást keres. 

Ajánlatokat „Megbizható" jel- 
igére a kiadóba kéretik leadni. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 

taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lei. Házhoz való kézbesités- 
ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 

és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lei. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

Szerencsétlen flótás 
a szó szoros értelmében az a magas fia- 

talember, aki tegnap délután sápadtan, 
reszkető lábakkal az Erzsébetváros ut- 
cáin kószált, Szerencsétlen flótás azért, 
mert saját magafaragta flótákkal, fu- 
rulyákkal, tilinkókkal házalt. Valahol 

valami hegyvidéki faluban készitette 
bicskájával ezeket a kezdetleges zene- 
szerszámokat, amelyekkel aztán bejött a 

városba,. Nemcsak a sok tilinkót hozta 
magával, hanem a reménységet is, hogy 
majd mind eladja és aztán pénzzel meg- 
rakottan - szerény fogalmai szerint gaz- 
dagon - visszatérhet a hegyekbe. Bejött 

a városba és az utcán kinálta a járóke- 
lőknek a furulyáit. Azonban senkinek 
sem kellett a tilinkó, egyetlen egyet sem 
adott el napok alatt. A városi embernek 

nincsen nyája, amelyet furulyaszó mel- 
latt legeltessen. De meg arra sincsen ked- 
ve, hogy holdvilágos éjjelen furulyaszó- 

szerenádot adjon szerelmesének, Tegnap 

délután a szerencsétlen flótás az éhségtől 
már alig tudott vánszorogni,. Nagy bána. 
tában aztán mégis akadt egy kis szeren- 
cséje, Találkozott egy fiatalemberrel, aki- 

nek feltünt a sápadtsága és amikor a sze- 

rencsétlen flótás a hozzá intézett kérdé- 

sekre elsirta boldogtalanságát, a legköze- 
lebbi péknél vásárolt neki egy kiló ke- 
nyeret, ezenkivül még egy pár leit nyo- 
mott kezébe és azt a jótanácsot adta neki, 
forduljon sietve haza. Az utközben levő 
falvakban talán eladja a furulyákat. A 
városban azonban azok nem kellenek 

senkinek, mert a városban nincsen ro- 
mantika. Ezenkivül a városban furulya 
nélkül is ezrével szaladgál a szerencsét- 
len flótás. (ANDORÁS.) 

- Dimancescu Dimitrie sajtótaná- 

csos lett. Királyi dekrétummal szep- 

tember elsejével hatályon kivül he- 
lyezték azt a megbizatást, amely Di- 

mancescu Dimitrie számára szólt a 

sajtó- és propagandaügyi vezérigaz- 

gatóság vezetésére. Dimancescu Di- 
mitrie ezentul mint sajtótanácsos mü- 
ködik tovább és a külügymimniszte- 

rium egyik megüresedett állását fog- 

lalja el 

= Ciupe helytartósági 
fogadó órái. Ciupe Gheorghe dr., a 

királyi helytartóság vezértitkárja a 
helytartóság tisztviselőit naponta ti- 
tizenegy órától kezdve, a magánfele- 
ket hétfőn, kedden és pénteken dél- 
előtt tizenegy és egy óra között, az 
ujságirókat pedig pénteken tizenegy 
és tizenkét óra között fogadja. 

—. 

Kiterjesztették a vádat 
a mezőgazdasági kamara 

encze 

titkárára is 
A temesvári törvényszék szüneti taná- 

csa tegnap folytatta Sabin Mihai, a te- 
mesvári mezőgazdasági kamara volt el- 

nöke bünperének tárgylását. A tegnapi 

tárgyaláson kihallgatták Magdu Liviust, 
a mezőgazdasági kamara könyvelőjét és 

Farcasanu Vasilet, a mezőgazdság; kama- 

ra titkárát, aki az igazgatói teendőket is 

ellátta,. Farcasanu Vasile kihallgatása 
alkalmával érdekes 

fordulat történt, 

mert szólásra emelkedett Fenesan Eugen 

ügyész és bejelentette, hogy Farcasanu 

Vasile ellen szintén vádat emel. A kama- 

rai titkárt azzal vádolják, hogy a minisz- 
terium jóváhagyása nélkül különböző 

összegeket utalt ki Sabin Mihai részére. 
Farcasanu Vasile tudomásul vette a vá- 

dat és kijelentette, hogy nem kéri a tár- 

gyalás elnapolását. A tárgyalás további 

során ezután Lintla Livius dr. és ifjabb 
Lintia Livius dr ügyvédek, Sabin Mihai 
védőj 

könyvszakértő meghallgatását 
kérték. 

A törvényszék a kérelemnek helyt adott 

és elrendelte a szakértői jelentés elkészi- 
tését és elnapolta a tárgyalást. 

vezértitkár 

- Az ügyvédi kamara dékánja a 
királyi helytartónál. Cigareanu Liviu 
dr. volt prefektus az ügyvédi kamara 
dékánja tegnap délelőtt meglátogatta 
Marta Alexandru dr. királyi helytar- 
tót. A látogatás igen szivélyesen 
folyt le. 
- Papszentelés a székesegyházban. 

Pacha Ágoston dr. megyéspüspök a 

temesvári hittani főiskola öt végzett 
hallgatóját: Nagy István Ratkay István, 
Potenz József, Boscher Ede és Wolf Fe- 
renc szerpapokat áldozárokká szentelte. 
A misével kapcsolatban folyt le a 
papszentelés szertartása, melyet a szó- 
székről német, majd magyar nyelven ie- 
mertetett Korner József dr. kanonok, 
püspöki általános helynök. A felszente- 

lendőket Ünterweger Lothar dr. kanonok, 
szemimáriumi rektor főpapi diszben ve- 
zette a főpásztor elé Az uj áldozárok 
közül Potenz József, Nagy István és Rat- 
kay István temesvári születésüek és kö- 

zépiskoláikat a helybeli piarista liceum- 
ban végezték. Potenz József, Po- 
tenz Leonárd ismert temesvári karton- 
gyáros fia vasárnap, augusztus 28-án 

mutatja be első szent mise áldozatát a 

IV. kerületi római katolikus plébánia- 
templomban. Ugyancsak vasárnap mond- 

ja első miséjét Boscher Ede és pedig az 
erzsébetváros; templomban, szeptember 
negyedikén ujabb primicia lesz Ezt 
Ochsenfeld Mihály tartja, akit Pacha 

Ágoston püspök vasárnap, augusztus 
28-án szentel pappá Varjason. 
- Volt bankigazgató halála Weinberg 

Pál, volt bankigazgató ötvenkilenc éves 

korában meghalt Weinberg Pál a Leszá- 
mitoló Banknál kezdte pályafutását, mely- 
nek másfél évtizeden keresztül aligazga- 
tója volt, Később vezérigazgatója volt a 
Hermes-banknak egészen annak megszü- 
néséig Halálát gyászolja özvegye, szüle- 
tett Brandeisz Cella, két leánya, mostoha 

fia, bátyja és nagyszámu rokonság. Te- 
metése tegnap délután ment végbe nagy 

részvét mellett a belváros zsidó temető- 

ben. 

- A vesztegetéssel vádoltigazgatót szabad 
lábra helyezték. Megirtuk, hogy Nagy- 
váradon a vizsgálóbiró letartóztatta Re- 
ményi Géza drt, az egyik menetjegyiroda 
vesztegetéssel vádolt igazgatóját. Remé- 
nyi Géza dr. ügyvédei utján szabadlábra 
helyezését kérte a táblai vádtanácstól. A 
védők felajánlottak és letétbe helyeztek 
250.000 lei biztositékot is. A nagyváradi 
itélőtábla a kérelemnek helyt adott és el- 

rendelte Reményi Géza dr szabadlábra 
helyezését, 

- Lansbury angol képviselő a fővá- 

rosba érkezett. Lansbury George kép- 

viselő, az angol alsóház tagja teg- 

nap Bulgáriából jövet megérkezett 
Bucurestibe. Lansbury, aki az angol 

munkáspárt elnöke volt, most pedig 
harcos tagja, tanulmányutja során 

érkezett Romániába. 

- Időjárás. A vasárnapi derülés és me- 

leg hétfőn folytatódott. A hőmérő tegnap 

délután négy ónakor árnyékban harminc 

fokot mutatott Várható időjárás mára: 
nyugati légáramlás, amely azonban a 

nap folyamán irányát megváltoztatja, 
mire borulás következik, amely fokozato- 
san sürüsödik, az ország nyugati részén 

eső, a hőmérséklet csökken 

- A magyar miniszterelnök helyet- 
tese. Budapest; jelentés szerint 

Horthy Miklós kormányzó a minisz- 

terelnökség ideiglenes vezetésével 

Imrédy Béla miniszterelnöknek kül- 
földi tartózkodása idejére Keresztes- 
Fischer Ferenc belügyminisztert biz- 
ta meg. Kánya külügyminiszter he- 

lyett a külügyminiszteriumot Teleki 
Pál közoktatásügyi miniszter és Rátz 

Jenő honvédelmi miniszter helyett a 

honvédelmi miniszteriumot Sztra- 
nyavszky Sándor földmüvelésügyi mi- 

niszter vezeti ideiglenesen. 

- Temetés. Boksánbányán általános 

részvét között temették el a kilencvenhét 

esztendős korában elhunyt özvegy Kum- 
mergruber Károlyné, született Bősz Kor- 

nélia, a vallásosságáról, jószivüsé- 
géről házasiasságáról ismert mat- 
rónát. Koporsója mögött haladt há- 

rom fia: Kummrgruber Károly, a 

Resica-müvek nyugalmazott felügyelője, 
Kummergruber Sándor ujpanati esperes- 

plébános és Kummergruber Emil debre- 
ceni piarista tanár. valamint számos ro- 
kona és a község lakosságának nagy tö- 

mege. 

Verseci zarándokok Radnán. 
Tegnap reggel Versecről háromszáz- 

hatvan római katolikrs zarándok ér- 
kezett Temesvárra. A zarándokok, 

akiket Endresz Jakab verseci plébá- 

nos vezet, néhány órai tartózkodás 
után folytatták utjukat Mária-Radna 
felé, ahol az ottani kegyhelyen ájta- 
tosságokat végeznek. 

Az izzó 
cimü uj regényünk 
közlését megkezdtük 
és mindazok, akik 

szeptember elsejével clőftizetnek 
a DELI HIRLAP-ra, 
már most ingyen megkapják a lapot, hogy az 
érdekfeszitő uj regényt élvashassál 

jelvény 

Kolozevárott méhészeti tanfolyamot r 

1998, AUGUSZTU 

Hétnap 
utókura 

: 

Báile Episcopesti -- langa O 

Oradea mell 

Viktoria Hotetben Lei 
Transilvania ; 
Dácia ? 

kurát. A fenti árak mellett augusztus 
szezon végéig garantálj 

Kivánatra orth. kóser étke 

- Szabadtéri előidások a falusi 
ság számára. Amikor Titeanu 
sajtó- és propagandaügyi miniszter 
ni de Munteban járt, Iorga Nicolae 
szabadegyetemének ünnepélyes záróak 
sán is résztvett. Ezen alkalommal 
téri előadás keretében bemutatták 
Nicolae Razbunarea Pamantului 
szinmüvét, amelyet ötezer falusi 
nézett végig. Ekkor megállapitották, h 1 

a szabdtéri szini előadásoknak a töl 
gek müvészet; és kulturális nevel 
szempontjából rendkivül nagy jelentő 

ge van. Titeanu, a sajtó- és proagan 

ügyek minisztere szintén átérzi eni 
fontosságát és ennek következtében a 

niszter kezdeményezéséből az ország 
vidékén hasonlóképpen szabadtér; el 
sokat rendeznek, különösen az olya 
lyeken, ahol eddig a falusi lakossá, 
nem volt alkalma megismerkedni a 
vészet szépségeivel, Olyan darabokat 

tatnak be, amelyeknek népnevelő ha 
suk van. 

* Wachsmann Alvin dr. szal 
gáról visszatért és ujból rendel 
és bel-betegeknek. Str. Lono 
Német-ház. Telefon 25-73. 

Méhészeti tanfolyam, Az erdélyi ! 
hészeti egylet szeptember 5-15, napil 

dez, amely teljesen ingyenes, csup: 
jelentkezésnél kell száz lei beiratási dil 
fizetni. Aki részt akar venni a tanfol 
mon, az legalább öt nappal a tanfoly! 
megkezdéselőttjelentee be ezt a szán 
kát, A tanfolyamon előadják ugy elme 
tileg mint gyakorlatilag az okszerü 1 
hészetet, ennek befejeztével pedig a h 
gatók vizsgáznak és látogatási bizon! 
ványt kapnak. A tanfolyamot husz h: 
gató jelentkezése esetében tartják meg 
méhészegyesület méhészet; kiállitá, 
rendez, amely szeptember elsején n 
meg Kolozsvárott. A kiállitás alkalmá 
ötven százalékos kedvezménnyel lel 
Kolozsvárra utazni 

- Beszakadt egy üzlet menyez 
Csáki Ferenc lugosi ketekötőr 
Csáki Margit, a Déli Hirlap munkai 
apjának tulajdonát képező és a Prin 
Florescu-utcában levő üzlethelyiségén 
menyezete este nagy robajjal beo 
Csak több órai munkával sikerült a 
héz gerendákat és a törmelékeket el 
litani. Szerencsére az üzletben nem 

tózkodott senki és igy emberéletben 
esett kár. Ha a menyezet néhány órá 
előbb, még az üzlet bezárása előtt s 
kad le, akkor az üzletben tartózkoc 
igen könnyen áldozatul eshettek voln 
szerencsétlenségnek. 

Ada-Kalehról Rahá 
(szuliánkenyér) 

Legtinomabb roózsa, narancs, vanilia, 
eitrom, barack és csokoládé, kimérve v 
szép kivitelü csomagolasban tetszés szerii 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelesre minőség szerint: Finom Lei 4. 
Különlegesség Lei 60 - Lokum Let8. 

postán vagy vasuton prompt szál 

Malics Miál 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-K 

/



sok szegény ember kopogta
t 

szerkesztőség ajtaján. Emberék
, 

betegek, öregek, senkijük és sem- 

sincsen és olyanok, akik s
aját 

ukon kivül jutottak nyomoru- 

s helyzetbe, Néhány zokogó 
szó- 

naponta életek magédiáit
 kell vé- 

allgatnunk. És mindannyia
n se- 

kérnek és mindannyinak sz
e- 

ee 

- Gandhi alvezére Budapesten. 

Budapestről jelentik, hogy Jawahar- 
lal, aki Gandhi mellett az indiai nem- 
zeti mozgalom második vezére, jelen- 
leg a magyar fővárosban tartózkodik. 
Az ujságirók előtt kijelentette, hogy 

az indiai nacionalisták demokratikus 
állam létesitésére törekszenek. Akar- 
ják a békét és a nyugalmat. 

Rész 

Kerékpárok 
Nagy választék a vezető világmárkák

ban 

ELECYRON 
TIMISOARA L, PIATA I. C. BRATIAN

U. TELEFON 22-29. 

letfizetésrel 

k segiteni. Ehhez azonban az 

óindulatu támogatására van 

é . Mint már többször, most 

a kérjük olvasóinkat, ne feled- 

nek meg a Déli Hirlap segély- 

Csak kicsiny összegek- 

szó. Mindenki teheteé- 

és anyagi megterhelése nélkül se-
 

n a szegényeken. A jószivü ad
a- 

bót szereti az Isten és előtte min
- 

adomány egyforma értékü, akár 

akár nagy. 

A MIRON PATRIÁRKA BU- 
n BE ÉRKEZETT. Cristea Mi- 

utriárka-miniszterelnök, aki Temes- 

vasárnap utazott el, tegnap dél- 

cures be érkezett. Calinescu bel- 

és Marinescan tábornok 

yi miniszter már tegnapelőtt 

keztek a fővárosba. 

olasz lapok antiszemita hang- 

i jelentés szerint az olasz 

mindinkább antiszemita irányt 

A lapok feltünő helyen közlik 

t az intézkedéseket, amelyeket 

országokban a zsidókkal szem- 

foganatositanak. Azután sokat 

a zsióknak fascisztaellenes vi- 

séről és a kommunizmusban 

pléséről is. 

i VIL, Kürt- 
luda pesten utca ó sz. 

Pátria-kávéház mögött.) 

19358-ban épült! 
Hideg-meleg folyoóviz. 
Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

István magyar államtitkár 

i tanulmányutja. Antal Ist- 

magyar mimniszterelnökség állam- 

hétfőn délelőtet Rómába érke- 

v az olasz sajtóügyi és pPropa- 

miniszterium müködését tanulmá- 
Délután meglátogatta Alfieri mi- 

akivel hosszabb megbeszélést 

pa a tulzó nacionalizmus ellen- 

pápa tegnap (Castel Gandolfo- 

látogatta a katolikus hittéritő 

nka András temetése. Rózsahe- 

gyászpompával temették el 

rást, a szlovák néppárt ve- 
vennszkó minden részéből kö- 

venezer ember sereglett össze a 

Benes köztársasági elnök kép- 
jelent meg 

olt Hodzsa Milán minisztrelnökis. 

1 parlament részéről külön kül- 

volt jelen, A temetési szertartást 

A temetésen az egyesült magyar 

a szudetanémet párt küldöttségi- 

v A szlovák 

Hlinka temetése alkalmával fel- 
szlovák népet, esküdjön hüséget 
eszméinek és folytassa tovább a 

Szlovenszkó önkormányzatáért és 

Elias tábornok 

pi segédlettel a szepesi 

tették magukat. 

nép jogaiért. 

etz Anna született 
om éves, Fassbinder 

Lucretia ötvennyolc éves, 

egyvenegy éves 

házát. A pápa a növendékekhez 

intézett és többek között ezeket 

Óvakodjatok a tulzó naciona-: 

mert az átok. amely háborura 

ások. Meghaltak: Likker Ka- 

iletett Schmidtberger hetvenhét 
Beregszászy 

Erzsébet 
Barkóczi nyolcevan éves, Rad- 

Balcu 

lenyole éves munkás, Miüller 
kereskedelmi 

zazaz 

A spanyol nemzeti kormány nyil- 
vánosságra hozta Franco tábornok- 

nak a külföldi önkéntesek visszahi- 
vását célzó angol javaslatra adott vá- 
laszát. Franco beleegyezik az önkén- 
tesek visszahivásába, ellenzi azon- 

ban, hogy az proporcionálisan történ- 
jék. Ezzel szemben követeli, hogy 

mindkét tábornak 

minden feltétel nélkül adják 
meg a hadviselési jogot. 

Hajlandó abba beleegyezni, hogy a 
köztársaságiak két kikötőt - termé- 
szetesen ellenőrzés mellett - szaba- 

don használhassanak élelmiszereik be- 
hozatala céljából. Ezenkivül a légi 

hadjárat viselése tekintetében is több 

feltételt szab Franco tábornok. 

Illetékes londoni helyen kijelentik. 

hogy az angol javaslat és Franco 

felfogása között nagy ellentétek van- 
nak, amelyek áthidalása csak nehe- 

zen fog megtörténni. Általában meg- 

állapitható hogy Franco jegyzéke 

Londonban kedvezőtlen hatást vál- 

tott ki. Ez egyben azonban azt is je- 

lenti, hogy egyelőre az amgol-olasz 

Disszauifasilási jeleni 

Franco tábornok válasza az angol 

javaslaíira 

A külföldi önkentesek problémáját nehéz 
megoldani 

Földközi-tengeri egyezményt nem 

Chamberlain angol miniszterelnök 

Halifag külügyminiszter és Ply- 

mouth lord, a semlegességi bizottság 

elnöke hétvégi tartózkodásukból visz- 

szatértek Londonba. Megállapitot- 

ták, hogy 

Franco válasza nehéz helyzet 

elé hozta a semlegességi bi- 

zottságot. 

Attól tartanak, hogy Franco válasza 

esetleg arra birja Franciaországot 

hogy Spanyolország felé való hatá- 

rait megnyissa. 

Ciano grólf olasz külügyminiszter 

elküldötte az olasz kormány 

válaszát 

a római angol ügyvivőnek az angol 

kormány két demarsára, amelyek til- 

takoztak a Spanyolországban történt 

ujabb olasz beavatkozások és közbelé- 

pések miatt. A Havas-távirati iroda 

jelentése szerint az olasz válaszjegy- 

zéknek harmadik pontja azt mondja, 

hogy Olaszország addig 

nem hivja vissza 

Spanyolországban harcoló önkénte- 

seit, amig a többi hatalmak nem cse- 

jet-mandzsu határ kijelölésére kikül- 

dendő bizottság összeállitásáról tanácsko- 

zott. A megbeszélés folyamán kiderült, 

hogy a határvonal kijelölésére vonatkozó 

adatok tekintetében még mindig nem 

egységes az orosz és a japán álláspont. 

Ezért még tovább megbeszélésre lesz 

szükség, amelyre a közel jövőben sor ke- 

- Régi pénzeket talált egy zsák- 

ban. Sucudeanu Petru pályaőr, aki 

Lugos közelében teljesit szolgálatot, 

a vasuti vonal mentén egy kis zsá- 

kot talált, amelyben három kilógram 

sulyban régi arany, ezüst és rézpén- 

zek voltak. A régi pénzeket átadta a 

hatóságoknak, 

- Fiatal leány tragikus halála. Trim- 

bitioni Felicia, Trimbitioni aradi ipar- 

ügyi felügyelő tizenhat éves leánya, ki- 

sebb társasággal az aradi vár erdős te- 

rületén szórakozott. Délben, amikor a 

társaság a katonai strand felé igyeke
zett, 

a jókedélyü urileány, aki ismert sport- 

hölgy és kitünő tornász volt, felkuszott 

egy vastraverzekből készült villanyveze- 

téki oszlopra. Már maidnem a tetején 

volt és tornamutatványba fogott, amikor 

megérintette az áramvezetéket és a ma- 
gasfeszültségü áram nyomban megölte. 

ratifikálják. I lekednek hasonlóképpen. 

Nehezen halad előre a japán-orosz - Vadgalamb helyett embert lőtt. 

határ kijelölése. Shigemitsu, moszkvai Bugariu Gheorghe, a karánsebesi mo- 

japán nagykövet tegnap felkereste Lit- nopolhivatal tistviselője a körpai 

vinov külügyi népbiztost, akivel a szov- országuton vadgalambra lövöldözött. 

Közben az egyik lövés az utszéli eperián 

ülő és epret szedő Grilbia Floreát találta, 

aki a balkarján sebesült meg sulyosan. A 
sebesültet beszállitották a karánsebesi 

kórházba. 
szerencsétlenség a földalatti vasuton. 

Nwyokban a földalatti vasutvonalon bor- 
zalmas szerencsétlenség történt. A Metro 
egyik vonata teljes sebességgel belero- 
hant egy másik vonatba. Egy vasuti ko- 
csi összetört, a másik tüzet fogott és a 
szerencsétlenséget hatalmas robbanás kö- 
vette. A szerencsétlenség veszteséglistája 
egy halott, tizennyolc sulyos és huszonöt 

könnyü sebesült, 

-Házassági évforduló és esküvölünnep. 
ség. Philipp Péter kántortanitó Girodán 
most ünnepelte 25 éves házassági évfor- 
dulóját a község meleg szeretetének meg- 

nyilvánulása mellett. A jubiláneok a 

község iskolakápolnájában szentmisét 
hallgattak közös szentáldozással, ame- 
lyen résztvett a kiterjedt rokonság és a 
község apraja-nagyja Az ünnepély csa- 
ládi melegségét közvetlenebbé tette az az 
esemény, hogy ugyanezen a napon a ju- 

bilánsok leánya, Mária, a temesvár- 

gyárvárosi templomban esküdött örök 

hüséget Boros Károly kisjenői kántor- 
tanitónak, Az esküvői szertartást a vőle- 

gény öccse, Boros Béla dr. teológiai ta- 

nár végezte. A jubilánsok szentmiséjét 
Urai József celebrálta. 

Cinem 

SGALA 
ndátt 

a Szerdától kezdődőleg kettős premieriilm! 

Franciaország1789-ben 
NILS ASTHER-el. Film a francia lorradalom idejéből 

Véres pénz 

ettat 

szenzációs kalandorfilm 
GEORGE BANCROFI 

- Japán megváltoztatja külpoliti- 

káját. Tokióból jelentik. hogy a japán 

sajtó véleménye szerint Japánnak a 

Távolkeleten érdekelt nagyhatalmak- 

kal szemben való külpolitikájában 

változás várható. Garanciát hajland
ó 

vállalni a nagyhatalmak keleti érde- 

keinek teljes tiszteletben tartására, 

ha azok viszont kötelezik magukat 
ar- 

ra, hogy Kina támogatását megszün- 

tetik. 

A katonai szolgálat idejének fel- 

emelése Csehszlovákiában. A prágai saj- 

tó olyan hireket közöl, hogy a kötelező 

katonai szolgálat időtartamát tizennyole 

hónapról három évre emelik fel. 

- Főbelőtte magát egy főhadnagy. 

Floares N., fővárosi tüzérfőhadnagy 

revolverrel főbelőtte magát. A bucu- 

restii katonai kórházba szállitották, 

ahol meghalt. A főhadnagy beteges- 

kedett és valószinünek veszik. hogy 

ezért vált meg az élettől. 

- Elitélték a galatii betegsegélyző 

csaló és sikkasztó tisztviselőit. A co- 

vurluii törvényszék tegnap hirdetett 

itéletet a galatii betegsegélyzőpénz- 

tár visszaélő tisztviselőinek bünügyé- 

ben. Rascanu Nicolae aligazgatót, 

Suslea Xenophon, Petre Gheorghei 

Anghelescu D, tisztviselőket hamisi- 

tás, csalás és sikkasztás miatt három- 

három havi fogházra, Pufu Constan- 

tin, Vasiliu Vasile és Caraman Eugen 

tisztviselőket öt havi fogházra itélte 

a törvényszék. Két tisztviselőt fel- 

mentettek. 

" Beiratások a piarista liceumban. A 

temesvári piarista liceum II-VIII. osz 

tályaiba a belratások augusztus 25-31. 

között lesznek. A javitóvizsgák szeptem- 

ber 1-én reggel 8 órakor kezdődnek. Az 

őszi I. osztálybeli felvételi vizsgát szep- 

tember 2-án reggel 8 órakor tartják. Ezen 

vizsgához a következő okmányok szüksé- 

gesek, Állami anyakönyvi kivonat, ke- 

resztlevél, iskolai-, állampolgársági és 

ujraoltási bizonyitvány. Az I. osztályba 

való beiratás szeptember 3-án lesz. Az V. 

osztálybeli felvételi vizsga pontos idejét a 

hirdetőtáblán közlik. Az őszi érettségi 

vizsgára augusztus 31-ig lehet jelentkez- 

ni. Szeptember 8-án reggel 9 órakor Veni 

Sancte, utána az 1938-39, tanév ünnepé- 

lyes megnyitása,. Szeptember 9-én reggel 

8 órakor kezdődnek az előadások. A li- 

ceummal kapcsolatos internátus igazga- 

tósága néhány üres helyre még felvesz 

növendékeket. Felvilágositásokat nyujt a 

Piarista Háztőnökség, Temesvár, I. kerü- 

let, Strada Venetia 6. 

A radikális megoldás 

Egy ur lépett be a kézimunkaüzletbe 

és diszpárna utám érdeklődik. A kereske- 

dő elébe tesz egyet, 

- Nem lesz jó, - rázza a fejét a vá- 

sárló a feleségem tulnagynak ta- 

lálná. 

- Tessék, ez kisebb. 

- Ez sem jó. A feleségem azt monda- 

ná, hogy gyerekszobába való. 
Akkor talán egy horgolt 

lelne meg. 
- Az sem jó, A feleségem ki mem áll 

hatja a horgolt párnát, mert könnyen be- 

leakad az ember. 
Tessék megpróbálni egy bársonypár- 

nával. 
- Azt meg ódivatunak mondaná a fe- 

leségem, 
A kereskedő nem is tesz több ajánlatot, 

hanem mély meggyőződéssel igy szól: 

- Azt hiszem, önnek nem is annyira 
uj diszpárnára, mint uj feleségre lenne 

Előadások 6 és 9730 órakor. 
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- Kinevezések és nyugdijazások a 

postán. Spirescu Ioant, a temesvári 

főposta főnökét, első osztályu főpos- 

tafőnökké, Micula Vasile helyettes fő- 
nököt a postautalvány ellenőrzési osz- 
tály főnökévé, Popescua Nae postai 

ügyészt felügyelővé nevezték ki. Ok- 
tóber elsejével a temesvári főposta 
főtisztviselői közül az életkor elérése 
következtében a következők vonulnak 

nyugdijba: Ursulesca Lucian a pos- 
tautalványellenőrzési osztály főnöke, 

Orbán Károly dr. és Istvanescn Pa- 
vel. 

- Dr. Pór Dezső szemorvos szabad- 
ságáról hazaérkezett, rendel I. kerü- 
let, Piata Unirii 5 szám alatt délelőtt 
10-12-ig, délután 3-5-ig. Telefon 
12-06. 
- Román kiállitás Konstantinápoly- 

ban. Tegnap nyitották meg Konstanti- 
nápolyban a román szőttesek kiállitását, 
amelyet Lukasievici konstantinápolyi ro- 
mán főkonzul kezdeményezése hivott 
életre. Az ünepélyes megnyitáson Tele- 

madue, román meghatalmazott miniszter 

és a konstantinápolyi kormányzó is meg- 
jelent 

- EBiróság elé állitják a volt oszt- 

rák kormány tagjait. Berlinben tör- 
vényszerü rendelet jelent meg. amely- 

nek értelmében a volt osztrák szövet- 

ségi kormány tagjai, amennyiben a 
néppel ellenségesen viseltettek és an- 

nak ártalmára voltak a bécsi tör- 
vényszék előtt felelősségre vonhatók. 

Ez vonatkozik a tartományi gyülések 
tagjaira és Bécs volt polgármes- 

tereire is. 

- Angol kirándulók Bucurestiben. 

Tegnap Constanta kikötőjébe angol 
gőzös futott be, amely ötszáz angol 
kirándulót hozott fedélzetén. A kirán- 
dulók Bucurestibe utaztak. hogy 

Az országos bajnokság Temesvá- 
rott lejátszott második döntő mérkő- 
zését 

a Ripensia nyerte meg 2:0 (0:0) 

alányban, 

Az első félidőben a Rapid-védelem 
állta a Ripensia ostromát. A Rapid 
védelme sokat és keményen dolgozott 

és a Ripensia igy nem tudta kihasz- 
nálni a kinálkozó gólhelyzeteket. A 
második félidőben a Ripensia csatá- 

raj is erélyesebben küzdenek, aminek 

a nyolcadik percben mutatkozott is 

: SPORTESEMENYEK 
z Ripensia az országos bajnok 
A temesvári csapat biztosan győzött a Rapid ellen 

1938, AUGUS 

az eredménye, mert Dobai beadását 
Oprean a hálóba fejelte. A gól után 
a Rapid vezetett támadásokat, de 

minden támadás megakadt 
Bürgeren, aki a mezőny legjobb játé- 
kosa volt. Azután ismét a Ripensia 
lendült támadásba és Dobai beadásá- 
ból Bindea biztositotta a győzelmet és 
a bajnoki cimet. Utána ellanyhult a 
mérkőzés, mert a Rapid csapata fel- 
adta a reménytelen harcot. A mérkő- 
zés után a győztes csapatot Stelea, a 
nemzeti bajnokság bizottsága elnöke 
üdvözölte. 

BARÁTSÁGOS MÉRKÖZÉSEK 

Aradon a Chinezul-Ilsa vereséget szen- 

vedett az AMEFA csapatától A temes- 
vári csapat gyengén játszott és az aradi 
csapat 7:0. (3:0) arányban győzött Nagy- 

váradon a CIAMT együttese kitünő játék- 

kal 6:2 (2:1) arányban győzött a Staruin- 
ta ellen. Bucurestiben a Venus 5:0 (2:0) 
arányu vereséget mért a Juventus együt- 

tesére. Kolozsvárott a Phönix-Victoria 
mérkőzés 1:1 (1:0) arányban döntetlenül 
végződött. Resicán Zsombolya válogatott 
csapata szerepelt az UDR ellen, A resicai 

csapat 10:2 (7:1) arányban könnyen győ- 
zött. Aradon játszották le a Mica-Gloria 
mérkőzést, amelyet a Mica nyert meg 4:3 
(1:0) arányban. A temesvári barátságos 
mérkőzések eredményei a következők: 
Juventus-CSHN 4:2 (3:3), Victoria-Cul- 

tura 4:0 (1:0), Vulturii III, kerüleg FC 
6:1 (3:1), Jandammni-Banatul 2.0 (1:0), 
Patria-Kadima 6:2 (3:1), OFR Simeria- 
CFR Temesvár 3:2 (1:1), Ripensia II- 

megtekintsék a fővárost. 

z izzó jelvény 

7:A (4:0). 

elvárjuk mindkettejüket 

Barker megköszönte 

A városközi ping-pong mérkőzésen 
Arad győzött 

A temesvári strandon bonyolitották 
le a ping-pong mérkőzést. amelyen 
Temesvár, Arad, Resica versenyzői 
vettek részt. Győzött Arad csapata, 
amely 3:2 arányban verte Temesvár 
együttesét. A férfiegyes győztese 
Szántó (Hakoah) lett, mig a férfipá- 
r0s versenyt a Chambre-fivérek nyer- 
ték meg. 

Kisorsolták a temesvári első és 
másodosztályu bajnokság mérkőzéseit 

A temesvári első és másodosztályu 
bajnokság szeptember negyedikén 
kezdődik. Az első osztályu bajnokság 
első fordulójának sorsolása a követ- 

Egy kis vacsorát rendezünk 

az önök tiszteletére. Persze nagyon szerényet. 

a meghivást és 

kező: Jandarmi-Galvani, Electrica- 

erőteljes 

ELEK-pe 
BUDAPESI VII., E 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Te 

Központi fekvésü, kényel 
szobák, kitünő ellátás, 

Pensió 5 p-től. 

Banatul, CFIR-Rapid, Vultu 
gresul, Politechnica-Fratel 
sodosztályu bajnokság első 
jának müsora: Juventus 
Staruinta-Kadima, Vici 

kerületi EC, Hajduk-Patr 
dorf -CsHN, allura Dur 

jele zein 
gyar nemzeti bajnokság. Az 
duló eredményei a 

3:2 

3 
Bocskai 3:1 (1:1). 

Amerikai atlétúák győze 

Budapesten 
Budapesten atlétikai verse 

amelyen amerikai atléták is rés 

tek. Az amerikai versenyzők n 
versenyszámukat megnyerték. 
mények a következők: 100 m. 

lerbee (USA) 10.6 mp., 200 m. 
lerbee 21.7 mp., 800 m.: 1. Bel 
(USA) 1 p. 53.6 mp. Sulydol 
Watson (USA) 15 m. 50 em. 
gát: 1. Wolcott 14.6 mp., 5000 
futás: 1. Rice (USA) 14 p. 52 
400 m. zát ( 

4127 em. ávelgyás 1. Watson ( 

hegycsucsokon lobogó tüzek 

mindenki a helyén legyen. 

az angol blokkházak telefonvezetékeit. 
szünt az összeköttetés a közeli helyőrséggel. A 
gol őrségek semmit sem vettek észre a készül 

748 em. 

azt jelentették, 
Mindenekelőtt elv 

Ezzel 

A Déli Hirlap eredeti regényel 

Nta Károty Józse/ 
(Minden jog, a forditás joga is fentartva) 

3 

= Erről biztosithatom, ezredes. 
Elhallgattak. 

kérdezte: 
- Kapitány, tud ön kegyetlen lenni? 

Mereven nézte Berkert, aki állta a tekintetét. 
Wilson szavai most már ugy kopogtak, mintha csapa- 
tokat vezényelne: 

- Itt kegyetlennek kell lenni, mert itt életre- 
halálra megy a játék. Itt nincs sziv, nincs ellágyulás, 
nincs kegyelem. A gyanus benszülöttet az első ma- 

gas fáral Irgalom nélkül végezni velük. Csak igy le- 
het távoltartani őket. Ennyit a szinesekről. 

- A határra szigoruan kell ügyelni. Csupán sza- 
bályszerü utlevéllel léphető át. De ebben az eset- 
ben is szigoruan megfigyelendő a határátlépő. Egy- 

két hétig nem engedhető a birodalom belsejébe. 
Ilyen eset azonban aligha fog itt előfordulni, mert 

észak felől senki sem jön ide utlevéllel. Akit pedig 
utlevél nélkül fognak el a határon innen, azt börtön- 
be dugni. 

- Az oroszokra gondolok. Ezek lázitó tanokat lop- 
nak a mindig nyugtalankodó benszülöttek közé. Az 
oraszokkal nem kell sokat teketóriázni. Börtönbe ve- 
lük. Van ám itt nekünk finom börtönünk. Sziklába 
vájt börtönünk. Aki lakja, sohase szárad el. Nedve- 
sen tartja a falakról lecsurgó viz. Fehér embert nem 
szapad fára huzni. Megteszi a sziklabörtön, a kripta 
is. Élve senki sem került ki belőle. Tehát amint mond- 
tam, nincs lágyság, nincs elérzékenyülés, nincs sziv. 

Ismét jókorát huzott az üvegből. 

Valamit még az embereiről. Kemény, kipróbáli 
fickók. Megbizható katonák. Csak az a bajuk, hogy 
szeretik az italt. Arra ügyeljen kapitány, hogy egy- 
szerre csak az a fele igya le magát, amely nincs 
szolgálatban. Különben Bill, a szolgálatvezető őrmes- 
ter ismeri a maga embereit. Megbizhatik benne. 
Öreg katona, verekedett Transvaalban és Indiában 
is végigcsinált már néhány felkelést. Megbizható 

Kisvártatva Wilson váratlanul meg- 

ember. Most mindent tud, amit tudnia Kell. Vacsorára 

a nagy tisztásra. A fehér ember eljön közibénk. Ott 
legyetek holnap. 

Nesztelenül behuzta az ajtót és eltünt a sötét 

kézfogással bucsuzott. Fegyveres kisérői kitartóan 
várakoztak reá. 

4. 
A határszéli erdőkben eldugott apró falvakban hentek. 

egyidő óta titokzatosan gyülekeztek össze esténként 
a benszülött pásztorok. Nappal elkerülték egymást, 
nehogy az előretolt angol őrszemek figyelmét ma- 
gukra tereljék. De amikor az est fekete árnyai lebo- 
csátkoztak a völgyekre és szakadékokra, a kiszáradt 
vizmosásokra és szegényes kunyhókra, előmerész- 
kedtek és minden este máshol gyülekeztek össze. 

Ilyenkor arról az üzenetről beszélgettek, amelyet 
fehér ember hozott el hozzájuk a fehér hegycsucsok 

tulsó oldaláról. Fontos üzenet lehetett, hogy a hegyi 
emberek minden este alaposan meghányták-vetették. 

Egyikük sem látta a fehér embernt, de valameny- 
nyien beszéltek róla, aki eljött hozzájuk messziről. 

Senki sem hallotta a hangját, de valamennyiök fülé- 
ben zengett a varázslatos szó: szabadság. Hegyről 
völgynek, legelőről-legelőre, faluról-falura, kunyhó- 
tól-kunyhóig elhatolt a messziről érkezett üzenet. És 
a fehér ember, aki elhozta, hatalmas istenséggé nö- 
vekedett a hegyi emberek képzeletében. 

Egyik este ismét együtt ültek az egyik falu fér- 
fial. Egyszerre halk koppanás hallatszott a viskó fa- 

lán. Az ajkakra fagyott a suttogás. Az ajtó kitárult és 
a küszöbön fáradt, öreg hindu jelent meg. A mécses 
pislogó fénye rávetődött porlepte ruhájára. A jöve- 
vény halkan beszélt: 
- Holnap, mihelyt az égi fény a hegyek mögé 

büjt és leszálitak már az éjszaka árnyal, jöjjetek el 

éjszakában. Folytatta vándorutját, hogy mindenüvé 

elvigye a varázsigét. 
Hajnali derengésben a falvak férfial felkereked- 

tek. Csupán a gyerekek, asszonyok és betegek ma- 

radtak otthon. És a blokkházakban az angol őrségek. 
Azon az estén nem tértek vissza otthonukba a 

férfiak. Elrejtetje őket az erdő. Jól elrejtette őket, 
hiszen nem hatolhat a mélyébe az angol katona für- 
késző tekintete és a fák zugása megőrzi minden 
titkát. 

5. 

Köröskörül a hegyeken rejtett tüzek lobbantak 
lánora és hegyszakadékokból, barlangokból, erdő 

és vérbefagyott fejek hevertek szanaszét. Egyil 

kat lövelt a szektorra, amikor a katona 
lovjához érkezett. 
álomittas Ibrahimmal, 
a Kkapitánnyal. 

sürüjéből, fák odvából tegyverek kerültek elő. A 

ből. Felállitották az éjszakai őrt és gyanutlanul 

Csendben, észrevétlenül árnyak csusztak 
sötétségből és a blokkházak strázsái jajszó né 
némultak. A görbe kés mindenütt célba talált. 
taütés első sikere és az embervér szaga megi 
tette a benszülötteket. 

Örjöngve, üvöltve rohanták meg a blokkhá 
Az álmukból felriadt katonák nagyon jól tudtál " 
jelent ez az üvöltés? Mindenekelőtt segitség 
tek az északi szektorpól és miután e 
rőla, hogy a távbeszélő hasznavehetetlen, felkül 
tek a legelkeseredettebb küzdelemre, az él! 
lálharcra. A géppuskák, gyalogsági fegyv 
pisztolyok pokoll hangversenye megkezdőde 
egy blokkház órák hosszat állta az ostromot 
totta távol magától a láthatatlan ellenséget. Vé 

elfogyott az angolok lőszerkészlete és a Biokki 
sorra elnémultak. 

A felkelők csak erre vártak. Óvatosan meg 
litették az őrtanyákat és lángbaboritották. Az e 
lok szuronytszegezve igyekeztek áttörni a tám 
gyürüjén, sortüzek ropogtak és vérvörös lángo 
nyében holttestek hevertek szikrák és üszkök ki 
Amit a lázadók fegyverei elvétettek, azt hel 
ták a görbe kések. Fejetlen törzsek, levágott k 

sik arcra ráfagyott a halál kétségbeesett, torz 
gyorgása. 

Mire a kelet! ég peremén szürke sáv jelez 
hajnai közeledtét, a hegyi falvakban nem v 
angol őrség. Mintegy másfélszáz angol harcos 
tette életét az éjszakai küzdelemben. 

Porlepett, véres angol katona száguldott m 

irányába. A borzalmak éjszakájápól egymag 
kült. Bár sulyosan megsebesült, mégis sikeri 

kapnia a gépre és a sötétség leple alatt elmenel 

hogy segitséget hozzon. 
A nap már magasa járt az égen 

Alig volt képes megértet! 

hogy ekvetlenül beszélnie 

(Folyt. köv.)



EDD, AUGUSZTUS 23. 

ti. 6.30: Ritmikus torna, rá- 

eggeli hangverseny, háztar 

vosi tanácsok. 18 Időjelzés, időjá- 

turális hirek, sport, vizállásjelen- 

5) Déli hangverseny, Közben 
sport- 

3.40 Grammofon. 14.15 Hirek, idő- 

ntés, rádióhiradó 14.30 Gram- 

mezek. 15 Hirek, 16.45: Előadás. 
aki üzenetek. 19.17 Glazunovról, 
kel, 20.15 ÉEnekhangverseny. 20.40 

fonlemezek. 21.30 FPelolvasás 

mtonikus lemezek. 22.30 Hirek. 

endéglői zene. Majd hirek külföld- 

Metül és íranciául. Utána közlemé- 

I.7.45: Torna, utána lemezek. 

k. 1120 és 11.45 Előadás, 13 Déli 

szó. 13.05 Zongora- és énekszámok. 

1430 Cigányzene. 15.35 Hirek. 

1 

sszonyok tanácsadója, 18 Cseve- 

30 A rádió szalonzenekara 19 Ma- 

eformátusok Világgyülése. 21 
Bu- 

Hangverseny Zenekar. 22.30 Hi- 

55 Tánclemezek. 24 Hirek német 

nyelven. 24.10: Cigányzene. 1.05 

pest II. 19.05: Zenekari hangver- 

950: Lemezek. 21: Mezőgazdasági 

19. Szórakoztató zene. 2110: Szim- 

angverseny, 2215: Hangverseny. 

Szórakoztató zeme. 

rád. 19.20.: Szórakoztató zene. 21.30: 

2245: Hangverseny, 

i8lő: Hangverseny. 20.30. 

zene, 22: Opera. 
18.25. Szórakoztató zene. 22.15: 

Szó- 

ny. 
18: Tánczene 19.10: Hangver- 

Szimfonikus hangverseny. 20.30: 

ató zene. 23: Szimfonikus zene. 

SZERDA, AUGUSZTUS 24. 
turesti. 6.30. Ritmikus torna, rá- 
adó, reggeli hangverseny háztar- 

orvosi tanácsok, 18 Időjelzés, időjá- 
ulturális hirek, sport. vizállásjelen- 

3310 Déli hangverseny közvetitése. 

Sporthireknek adása. 18.40: Gra- 

ezek. 1415 Hirek, időjárásjelen- 

adióhiradó, 14.30: Grammofonleme- 

I5: Hirek, 16.45: Előadás. 19: Köny- 

s folyóiratok. 1915: Szórakoztató 

20415: Felolvasás. 20.30: Gheorghiu- 

Caliopi énekel. 20.55 Cocea György 

21.30: Tarka lemezek. 22.30: Hi-
 

2 Vendéglői zene. Majd: Hirek 

itése külföldre németül és fran 

est I. 7.45: Torna. Utána gra- 

820: Étrend. 11: Hirek. 11.20 és 

elolvasások, 1210: Vizjelzőszolgá- 

Dél harangezó közvetitése. 13.05: 

halálának századik évfordulója. 
Hirek. 14: Hanglemezek. 1420: 

időjelzés. 15.85: Hirek, 17.15: Dák- 

745: Pontos időjelzés. 18: Hegedü- 

18.30. Barabás Miklós, előadás. 

ekara. Z1: Kölcsey Ferenc emlék 

Hirek, 22.15: Cigányzene. 2245: 

jelentés. 22.15 Énekszámok, 283.45: 

lvü előadás, 24: Hirek, angol és 

yelven, 2410 Jazz-hármas. 105: 

Hirek, 21.20: Lemezek. 

20: Hangverseny. 28.30: Szóra- 

1915: Lemezek 21: Hangver- 

Szórakoztató zene. 23.16: 

. 18.10. Szimfonikus hangverseny. 

imgverseny. 20.30: Szórakoztató ze- 

amerikai iroda berendező specialistánál 

rendeli. Timisoara III., Bulevard Carol 

zet vasárnap 

közgyülés az 

tatta az alaps 

hoffer János, 

csik János, Ö 

ván. Az egy 

Károly dr., 

gyedre szóló 

vül az ipar 

alig maradt 
nyek között 

bankbetétek 

fogadhatnak 

ra megefelel 

mi font 

16.93, 
márk a 

679.65-690.69. 
7.A72, norvég 

41-43 ( Volt felefongyár]. laltatik a 38 

A Corvin általános 

tartott Schickhoffer 

mazott főjegyző elnöklete alatt. A 

előirásainak megfelelően megváltoz- 

megejtette a vezetőség meg- 

választását. 

Igazgatók lettek három évre Schick- 

lay János dr. 

ván, Rohrer Károly és Kovács Ist- 

tott felügyelőbizottság tagjai: Orbán 

Rezső, póttagok Heller István, ifjabb 

Csapó Sándor és Dominich László. 

Ügyvezető igazgatónak ujból Engels 

Megkezdődött a harmadik évnegyed 

behozatali engedélyeinek kiadása 

Erősen megszoritották a behozatalt 

A külkereskedelmet irányitó 

gatóság megkezdte a harmadik évne- 

kiadását. A teljes behozatali kvóták 

kiadásáról nem lehet szó. mert a r
en- 

delkezésre álló devizakövetelések 

lényegesen alatta maradnak 

ugy a mult negyedévi, mint a tavalyi
 

hasonló időszak devizáinak. Azonki- 

hogy az importkereskedelem céljaira 

portőrök kvótájuknak 

csak egy hányadát kaphatják 

és ezt is csak a nélkülözhetetlenül 

szükséges cikkek részére. A nemesva- 

A bankbetétek biztositása. A Nem- 

zeti Bank bizottsága, mint már
 jelen- 

tettük, törvénytervezetet készitett
 a 

szerint a jövőben csak olyan bank
ok 

részt aktiv vagyonnal garantálják a 

betétek visszafizetését. 

betéteket viszontbiztositják. A 
terve- 

zet szerint a bankbetétek biztosit
ásá- 

kulna, amelyn 

sősorban a betéteket elfogadó 

vennének részt. Amennyiben valame- 

lyik bank beszüntetné fizetéseit, a vi- 

szontbiztositó intézet tartozik a 
beté- 

teket kifizetni. A Nemzeti Bank ter- 

vezetét a nemzetgazdasági miniszte- 

rium elfogadta és az legközelebb 
mint 

tendelettörvény érvénybe is lép. 

Hivatalos devizaárfoly 

696.90-707.94, holland fo 

drachma 0.99. 1.05-1, 1.07, 

38-39, belgas 23.53-23.87, pengő 

25,26.50-27, török 

rona 4.17-4.87, leva 1. 

font 680.34-691.38, svájci 

dinár 2.89-3.05, dollár 
első árfolyam a 
adást jelenti, 

= KÖZGAZDAS 

A Corvin szövetkezet 

megválasztotta az uj vezetőséget 
hitelszövetke- 

közgyülést 
nyugal- 

rendkivüli 
János 

uj szövetkezeti törvény 

zabályokat, majd 

Tóth Benjámin, Gyu- 

, Rajka Géza dr., Raj- 

rdög János, Becsky Ist- 

esztendőre megválasz- 

Árvay Patyi Péter és 

1
 

AGz 

Fülöpöt, ügyésznek Oberst Zoltán 

dr. ügyvédet választották meg. Az
 uj 

igazgatóság nevében Schickhoffer 

János megköszönte a közgyülés bi- 

zalmát és 

további áldozatkész munkás- 

ságot igért. 

Árvay Rezső felhivta a jelenvolt
akat, 

hogy minden erejükkel folytassák a 

tagszerzést és a betétek gyüjtését. 

Rámutatott az utóbbi hónapokban el- 

ért szép eredményekre. amikor hete
n- 

kint már nyolcvan-százezer leit fo- 

lyósitott a szövetkezet 

kásebb-nagyobb kölcsönök for- 

májában. 
A közgyülés elhatározta, hogy a szö- 

vetkezeti vacsorák és kulturális ün- 

nepélyek rendezésével folytatja a 

propagandát a taggyüjtés érdekében. 

igaz- 

behozatali engedélyek 

szükséglete olyan nagy, 

deviza. Ilyen körülmé- 

természetes, hogy az im- 

meg 

lutáju országokra még ezen hányado
k 

kiadása is kétséges. 

Máskor a Nemzeti Bank hasonló 

körülmények között előlegeket folyó- 

sitott és igy tette lehetővé a behoza- 

tal keret kiszélesitését. Most azon
ban 

a jegybank elzárkózik az előlegek 

megszavazásától. A gabona bő vi- 

lágtermése folytán ugyanis a külföld 

még 

nem érdeklődik a romániai 

buza iránt 

és ezért a Nemzeti Bank még meg- 

közelitőleg sem tudhatja, hogy mi- 

lyen devizák fognak befolyani a ro- 

mániai buzafelesleg eladásából. Ez az 

landó devizaelőlegeket f olyósitani. 

biztositásáról. A tervezet 

el betéteket, melyek egy- 

másrészt a 

ő alaptőkével intézet ala- 

ek megalapitásában el- 

bankok 

amok Egyipto- 
rint 75.88 

német 

font 92-83, angol font 

pezeta - 19.32, olasz lira 

korona 3422-34.91, cseh ko- 

24-1.30, palesztinai 
franik 31.88-32.36 

l 139.03-145.24. Az 

vételt, a második az el- 
Az ártolyamokban bentfog- 

öt pontot. 

400, tengeri 330, zab 420, uj lencse 450-500 

mi lisz 780 lei százkilónkint. 

vül a késedelem után a Nemzeti Ban 

oka annak, hogy egyelőre nem haj- 

Emelkednele a részvények a berlini 

tőzsdén. A német ipari részvények, 

amelyek hónapok óta lanyha irányza- 

tot mutattak, két-három nap óta árfo- 

lyamemelkedéssel zárulnak. Az emel- 

kedés egyes részvényeknél elérte az 

A tengeri irányzata megszilárdult. A 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

lanyha, mig a tengeri irányzata megszi- 

lárdult. A piaci árak a következők: buza 

takarmányárpa 320 korpa 270, bánsági 

repce 580, káposzta repce 600, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 760, nagymal- 

Ki kell fizetni az engedélyezett de- 

vizaátutalások ellenértékét A Nem- 

zeti Bank rendeletet adott ki. amely- 

nek értelmében az átutalásra engedé- 

lyezett devizákat az importáló keres- 

kedők az eddigi tizenöt nap helyett 

harminc napon belül egyenlithetik ki. 

Azt a kereskedőt, aki ezt a határidőt 

elmulasztja, sulyos megtorlások érik, 

amennyiben devizaengedélyt, vagy 

behozatali engedélyt többet nem 
kap- 

hat, a Nemzeti Banknál esetleg fenn- 

álló hitelét pedig megvonják. Ezenki- 

leszámitolási kamatlábának megfele
- 

A gabonaértékesités kérdése. A buza- 

értékesités problémája nagy mértékben 

érdekli a nemzetgazdasági miniszterium 

körelit. Azok a nagy összegek, amelyeket 

a nemzetgazdasági miniszterium a Nem- 

zeti Bank által a szövetkezeti intéz- 

mények részére a buzaértékesités céljai- 

ra kiutalt, elegendőknek látszanak a bu- 

zának minimális áron való vásárlására 

A nagy világtermés hatása alatt a kül- 

föld tartózkodó a buzavásárlással és tar- 

tózkodásából addig nem lép ki, mig az 

árak bizonyos ponton nem állapodnak 

meg. A miniszterium behatóan foglalko- 

zik avval az angol ajánlattal, amelynek 

értelmében az angolok megvennék Ro- 

mánia egész buzafeleslegét. 

Devizaárfolyamok. A cseh korona 

árfolyama 4.86-4.88 között mozog. A 

kompenzációknál az angliai kompen- 

záció árfolyama emelkedett és most 

860-880 lei. mig a gyarmati kompen- 

zációs font 910-920 lei, a bármily 

országra és bármily árura szóló kom- 

penzáció árfolyama 920-930 lei fon- 

tonként. A francia kompenzációk 

fontértéke 860-870, a gépkocsikom- 

penzációk ára pedig 714 lei. 

A must forgalombahozatalának szabá- 

lyozása. A szeszegyedáruság igazgatósá- 

ga rendeletileg szabályozta a feltétele- 

ket, amelyek mellett a bortermelők a vá- 

rosban mustot eladhatnak. Ezek szerint az 

eladásra csak szőlészti szövetkezetek és 

bortermelők jogositottak. akik termelői 

brevet birtokában vannak. A szövetkeze
- 

tek mentesek mindennemü dij alól, de 

csak a saját mustjukat hozhatják forga- 

lomba. A termelők az engedély alapján 

fogyasztás; adót fizetnek, ha a mustot 

nem abban a helyiségben állitják elő, 

melyre engedélyük szól. Október 15 utá
ni 

eladásra külön engedélyt kell kérni az i
l-1 

letékes pénzügyigazgatóságtól 

Sport Foto:Optik 

A M Málley-zel 
Timispata 1.. Strada Solderer 11. sz. 

Patikák éjjeli szolgálata 

KEDDEN, augusztus 23-án, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben az Unirii-téren levő 

Weisz-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Maresal Joffre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyezertár. 

A IIL kerületben a Carol-uton levő 

Kelleregyógyszertár. 

A IV, kerületben a Dragalina-téren le 

vő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelian Panajotlh Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Gyönyörü 

szarvas-agancsok, 
őz-gyüjtemény 
jutányos áron eladók. 
Strada 3 August 27. 
Első udvar, jobbra. 

ozi 
MOZIK MUSORA. 

Kedd, augusztus 23. 

Apollo: Öfelsége dalnoka (német film). 

Capitol: Szerelmi álom (német film). 

Scala: A válóperes asszony (angol 

film). 
Rivoli: Rio Grande fantomja (angol 

film). 

AKIEMINŐSÉCRE 
ADAZ CSAKIS 

k 

százalékos devizafelár. 
lő késedelmi kamatot kell fizetnie. 

; 
! 
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1938, AUGUSZ 

Apróhbhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli- Hirlap kiadóhivatala, 
lamás-trafik, Piata Badea 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Harmadik kerület 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Grósz-tratik, Calea Dorobantilor 2. - 
Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15 lei 

Alkolmazós 
Szobaleány 

jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. IV. 
kerület, Str. Mircea Voda 3. (2299) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a E 

Gazeta 

Vendéglősök és Szállodások 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

eps ötszobs 

lakás az első emeleten, négy szobába kü- 

lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 

vagy pensió részére nagyon alkalmas. 

Napos háromszobás lakás a második 

emeleten november 1-re kiadók. E. K. 

Thomas I, Str. I. G. Duca 8 (2259) 

Bérbeadó 

két utcai szoba és mellékhelyiségekből 

álló II. emeleti modern lakás, IV., Piata 

General Dragalina 4 szám alatt azonnal- 

rTa és egy három utcai szobából és mel- 

lékhelyiségekből álló I. emeleti lakás, no- 

(2325) vember 1-ére. 

Kiadó 

udvari, butorozott szoba (esetleg butor 

nélkül) I. kerület. Strada Eugen de Sa- 

voya 22. szám. (2600) 

Butorozott szoba 

elegáns, esetleg házaspárnak, teljes el- 

látással is, kiadó. IV., Strada Mircea 
Voda 3. (2320) 

Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 

gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 
(1989) 

Egyszobás 

előszoba, fürdőszobás lakás éléskamrá- 
val szeptember 1-re kiadó. Strada Ion 
Vasii 80, szám. (2340) 

szám 

ára r 7ep 

belső 39 42 46 49 s2 

2 z 

Kerékpárok icikt) 
Sieyr, Styria, Dűrkop, Victoria, Ideal, 
mélyen leszállitott árak, kényelmes 
részletlizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

Barbicr 
Jimbolia 

Restaurantilorsi Hotelierilor 

Lapja 

Adás-vétel 

Vastartók 

15-40 cm, magasságig, különféle hossz- 
ban. Keramitlap 150/150 méretben, cca 50 
négyzetméter, gyönyörü sárga lapok, 

azonnal kaphatók. Friedrich Dezső Strada 
Vespasian 11. Telefon 44-24 (2804) 

Üzemben levő 
8-4 lóerős nyersolaj, vagy petróleum 
motort keresek sürgősen. Cimeket a ki- 
adóban kérem leadni. (2341) 

Előszobaszekrény 
megvételre kerestetik I. kerület, Strada 

Lonovici 8. Bogdan. (2343) 

Legolcsóbb hirdetés eggyorsabberedmény 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositási ad 

LEIPZIGER MESSAMT 

LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

Prima lószőr 

eladó. III. kerület, Strada General Mo- 
soiu 7. szám, (2250) 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet 

Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu. 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54- 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 8- 

Angerbauer Jenő tb. képviselő, misosta E Gen. Praporgescu 2 

Marsch. 

609 menetd 

kedvezmén 

Az összes n 

vasutvonalal 

Sülyeszthető Sinser-zep 

vadonatuj, olcsón eladó, Erdeklő 

Str. Odobescu 32. 

NI yári vasunti muenmnetrened 
Ervényes 1938 május 15-ző1. 

Vonatok indulása . 

Timisoara, Domnita Elena állomásról 
Aradra motorvonat 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé) 42 

Aradra motonrvonat 7.3 

Aradra gyorsvonat Oradeáig 

(csatlakozás Budapestre) 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Oradeáig 

(csatlakozás Budapestre) 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (csatlakozás 

Budapestre) 16.20 
Aradra személyvonat Oradeáig 19.42 

Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestibe Rapidvonat 7.55 
Bucurestibe Szimplon 12.11 
Bucurestibe személyvonat 14.05 

Bucurestibe gyorsvonat 22.00 

Caransebesre motorvonat 4.30 
Caransebesre motorvonat 10.00 
Caransebesre személyvonat 23.20 

Turnuseverinbe személyvonat 17.47 
Lugojra motorvonat 6.12 
Buziasra motorvonat 5.40 
Buziasra motorvonat 8.25 
Buziasra motorvonat 11.00 

Buziasra motorvonat 13.55 
Buziasra motorvonat 16.45 
Buziasra motorvonat 19.30 
Cenadra motorvonat 8.00 
Cenadra motorvonat 14.27 
Cenadra személyvonat 18.05 

Lovrinra motorvonat (Jimboleáig) 11.10 
Crueenire motorvonat 8.10 
Crucenire motorvonat 13.40 
Crucenire személyvonat 18.12 
Jimboliára személyvona: 1.30 
Jimboleára motorvonat 6.20 
Jimboleára személyvonat 7.40 
Jimboliára személyvonat 19.25 

Jimboleára személyvonat 18.30 
Jimboleára Rapidvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat (Jebelen át) 4.50 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 7.35 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 
Jamra motorvonat (Oravitán át) 13.20 
Resitára személyvonat (Versec és 
Bazias felé) 16.25 

Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.20 
Radmára motorvonat 5.10 
Radnára motorvonat 10.45 
Radnára motorvonat 14.18 
Radnára motorvonat 19.00 
larmatára motorvona: 16.30 
larmatára személyvona 18.40 
Stamorára motorvonat 5.57 
Stamorára motorvonat 11.13 
Stamorára motorvonat 14.50 
Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.50 

Valcanira motorvonat 7.45 

Valcanira motorvonat 14.00 
Valcanira személyvonat 17.40 
lonelre motorvonat í 8.50 

Ionelre motorvonat 14.49 
Ionelre motorvonat 20.30 ' 

Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Oradeáról 7.29 

Aradról személyvonat 9.24 
Aradról motorvonat 11.46 

Aradról személyvonat Oradeától 13.50 

Aradról motorvonat 15.46 

Aradról személyvonat Oradeától 17.35 
Aradról motorvonat 19.25 

Aradról gyorsyonat Oradeától 21.48 
Aradról motorvonat (Budapesíről 

gyosvonat) 23.46 

Bucurestiből gyorsvonat 7.00 

Bucurestiből személyvonat 16.10 

Bucurestiből Rapidvonat 19.37 
Bucurestiből gyorsvonat 23.10 

Caransebesről személyvonat 6.30 

Caransebesről motorvonat 12.25 

Caransebesről motorvonat 23.02 

Turnuseverinből személyvonat 9.53 

Lugojról motorvonat 20.48 

Buziasról motorvonat 7.53 
Buziasról motorvonat 13.16 
Buziasról motorvonat 16.12 

Buziasról motorvonat 18.54 
Buziasról személyvonat 21.50 

Buziasról motorvonat 2316 

Cenadról személyvonat 647 
Lovrinról motorvonat 10.35 

Cenadról motorvonat 12.58 
Cenadról motorvonat 20.00 

Lovrinról motorvonat 17.10 

Cruceniről személyvonat 6.40 

Cruceniről motorvonat 11.55 

Cruceniről motorvonat 17.15 
Gieráról motorvonat 20.38 
Jimboliáról személyvona: .ö 
Jimboleáról személyvonat 9.56 

Jimboleáról Rapidvonat 12.00 
Jimboliáról személyvonat 16.00 
Jimboleáról személyvonat 21.36 

Resitáról személyvonat 7.05 
Resitáról motorvonat 10.41 

Jamról motorvonat (Oravitán át) 17.05 
Resitáról személyvonat (Belgrádbóly) 20.10 
Resitáról motorvonat 21.23 
Radnáról motorvonat 7.29 

Radnmáról motorvorat 13.00 
Radnáról motorvonat 15.48 
Radnáról motorvonat 21.12 

Iarmatáról szemelyvona 6.08 

larmatáról motorvonat 17.38 

Stamoráról motorvonat 8.45 
Stamoráról személyv (Belgrádból) 11.32 

Stamoráról motorvonat 14.47 
Stamoráról motorvonat 17.37 

Valcaniról személyvene 6.53 

Valcaniról motorvonat 13.08 

Valcaniról motorvonat 20.15 
Tonelről motorvonat 7.24 
Tonelről motorvonaát 13.46 
Tonelről motorvonat 19.20 

Ha szép akar le 
Használjon KULKA-téle Iil 
tejkremet, Hliom-tejszappa, 
liliompudert három szin 
Kapható kizárólasi a 

L, Str. z 3. 

Pénzestárs 

kerestetik jó helyen lévő diva 

Ajánlatokat „Társ 200" a kia 

romái magyar, német, 
olasz, szerb. cseh és 
továbbá mindennemü iratok (k 
nyek, levelek, szerződések biz 
ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: elsőr 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 

roman nyelv- és gyorsirótanár, I 
resti és Timisoara városok volt 
torditója.Timisoara I.. Piata Bra 

2. szám (Krayerrel szemb 

orosz nye 


